



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

共同奋斗，让日子越过越红火

——党的二十大报告在林区干部职工中引起强烈反响(三)

■ 本报融媒体报道组记者 张淳源
通讯员 李凤伟 王刚 李旭 初尧 聂雨

金秋十月，神州大地山河锦绣。党的二十大胜利开幕的喜讯，在茫茫林海激荡。报告中，一串串数字，折射出新时代十年伟大变革的非凡成就，激励着林区广大干部职工团结一心、砥砺前行。党的二十大报告描绘了新时代新征程中国式现代化建设的宏伟蓝图，林区广大干部职工坚信，只要共同奋斗，今后的日子一定会越过越红火。

“新时代十年的伟大变革具有里程碑意义。”林区职工生活发生了显著变化。

森工集团把改善人民生活、增进民生福祉作为一切工作的出发点和落脚点，把扶持职工发展家庭经济作为推动转型发展、富民兴林的重要举措。2012-2021年，森工集团工会共发放家庭经济无息贷款6369万元，各基层单位行政及工会配套资金7282.3万元，共发放家庭经济无息贷款1.3亿余元，切实让民生实事“落地生根”，实现了绿色高质量发展与民生改善同频共振。

“习近平总书记的报告，鼓舞士气，振奋人心，为今后林区家庭经济的发展指明了方向，下一步森工集团工会将继续把扶持职工发展家庭经济融入林区改革和转型发展，不断加大帮扶力度，以突出项目帮扶，带领林区职工逐步走上致富之路，坚定做好困难职工家庭帮扶的信心与决心，力争给职工带来实实在在的幸福。”森工集团工会女工部部长刘秋欣说。

如今，居住在深山里的职工群众生活正发生着显著变化，心底的获得感和幸福感日益增加，一幅幅幸福民生的美丽画卷徐徐展开。

“这十年，在党的领导下，家乡环境、个人生活发生了翻天覆地的变化，咱林业职工的日子越过越好！”乌拉旗汉森公司应急事务处的后勤工作人员李洪举观看大会开幕直播后兴奋地说道。

几年前，李洪举家庭条件十分困难，妻子没有工作，孩子上大学，仅靠他一人的工资支撑着一家人的生活。公司工会了解到他的实际困难，帮他办理了无息贷款，买了种牛，养殖规模也渐渐扩大，李洪举尝到了产业富民的甜头。

李洪举说：“通过这几年经营和努力，现在家里的生活条件越来越好。聆听了习近平总书记的报告，让我备受鼓舞，也让我信心十足，今后我要立足岗位，好好工作，扩大养殖规模，将养殖经验传授给身边的人，以此回报党的恩情。”

“人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，共同富裕取得新成效。”习近平总书记的报告让林区干部职工感受到真切温暖的温暖。

聆听了党的二十大报告，得耳布尔森公司物资供应处加油站加油员张静深有感触，她认为，民生就是那一件件在百姓身边看得见摸得着的事，就是那一抹真切切感受得到的温暖。

今年37岁的张静，从事加油工作9年。她的母亲患有卵巢癌，父亲患有尿毒症，几年前自己也接连做过几次大手术，家庭生活十分困难。公司工会得知她的事后，将其列为重点帮扶对象，每年

给她送去2000元慰问金，家里无论有什么大事小情公司都会安排职工前去帮忙，帮助她走出了病痛的阴霾。

张静说：“林业职工的工资待遇越来越好，工资涨幅一直向一线倾斜，现在每月能挣到4000多元。在今后的工作中，我会更加努力，做好服务，让大家每天都‘能量’满满。”

“必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。”习近平总书记的报告让林区干部职工底气更足，干事创业信心更坚定。

伊图里河林业有限公司伊东林场组织干部职工收看了党的二十大开幕盛况。大家聚精会神，边听边记，掌声一次次响起……喜悦与自豪之情溢于言表。

“这几年，我们的生产生活发生了翻天覆地的变化，林场旧貌换新颜，大家的获得感倍增。”伊东林场职工张雪松说，以前防火期集中食宿时，大家挤在一间狭小的宿舍里，中午吃饭时连坐的位置都没有，而且房屋年久失修，非常寒冷。如今，林场新建了基于扑火队营房，单位给职工统一配备了床、被子、橱柜等生活用品，新建了职工食堂，安装了电视，宿舍宽敞明亮，吃得好、休息得好。

“党的二十大报告传递的民生温度，为我们打了一针‘强心剂’，我们坚信企业在绿色高质量发展的道路上，一定会更多关注基层一线职工，我们要当好绿水青山的忠诚守护者，守护好这片浩瀚林海，守护好我们赖以生存的家园。”张雪松坚定地说。（下转第三版）

图里河森工公司党委

下好国企改革“一盘棋”

本报讯(通讯员 张晓东)国企改革三年行动开展以来，图里河森工公司党委不断增强推动改革落实的责任感、紧迫感和使命感，下好国企改革“一盘棋”，推动企业高质量发展。

该公司党委印发了《公司党委前置研究事项清单》，修订完善《党委会工作规则》《董事会工作规则》《总经理办公会工作规则》《“三重一大”集体决策制度实施细则》，厘清党委会、董事会和总经理办公会等决策主体之间的权责边界。同时，成立会议秘书处，完善“四议一审两公开”决策机制，切实把党的领导融入公司治理各环节，形成权责法定、权责透明、协调运转、有效制衡的治理机制。

该公司制定董事会向经理层授权及总经理向董事会报告工作制度，确保董事会充分发挥战略、作决策、防风险职能作用。同时，该公司加强经理层任期制和契约化管理，制定《推行经理层成员任期制和契约化管理工作方案》，经理层成员根据岗位和分工设定差异化经营业绩目标，根据经营业绩考核结果刚性兑现薪酬。

该公司党委开展“最强党支部”创建、“四强四优”评选，不断推动基层党组织更好地服务生产经营、联系职工群众，把基层党组织建

设成为服务改革发展、凝聚职工群众、创造一流业绩的坚强战斗堡垒；制定党风廉政建设主体责任、“第一责任人”“一岗双责”三张清单，下发到子企业和基层单位，并不断压实责任，形成改革合力；深化“三项”制度改革，加快健全市场化经营机制，开展规范性文件清理，梳理废止制度229个，扎实推进制度建设“废改立”工作。

该公司根据《管理人员末等调整、不胜任退出管理办法》《人力资源调配管理办法》《员工纪律规定》等规章制度，对8个领导岗位实施公开竞聘上岗取得良好效果。并全面推行全员绩效考核，按业绩贡献决定薪酬分配；推行“多站合一”新模式，实行设站管站、设卡封禁、巡护的管护方式，加强高新技术手段在森林管护中的应用。在森林防灭火工作中，成立机械快速反应中队，以水灭火中队、索降突击队，提高突发事件应急处置能力；推进产业项目运营，整合周边旅游资源，依托刘少奇主席纪念馆、白桦林景观、千顷油菜花、图里河国家湿地公园，打造红、白、黄、绿“四色”旅游品牌，走出一条“四色”相间的旅游发展之路；利用电商平台线上线下双轨并行的营销模式，提高酒类产品的知名度，扩大市场份额，加速酒类产品的市场流通。

聚焦国企改革三年行动

库都尔森工公司

打好秋防主动仗

本报讯(通讯员 马莉 高强)进入秋防期，库都尔森工公司多措并举做好秋防各项工作，打好秋防主动仗。

该公司组织专业人员对防火车辆、机具、通信设备进行维修和保养，维修保养车辆55台、灭火机具200余件(套)、通信设备180余台(套)。同时，订购了车辆机具配件，补充了扑火装备服装及其他物资。

该公司通过悬挂防火彩旗、张贴森林防火告知书，利用广播、微信群等媒介普及森林防火相关法律法规，增强群众对森林火灾的防范意识。该公司还利用“防火码”数字化管理手段，对入山人员和入山车辆进行严格管理，实现管理全链条、火情可追溯。针对居民点、加油站、景点等重点部位，开展全方位排查，做到不留隐患、不留漏洞、不留死角。



近日，莫尔道嘎森工公司工会组成慰问组，深入应急事务处看望慰问森林防火一线瞭望监测人员，送去了生活用品，为一线职工提供坚实的后勤保障。

高山 崔亚东 摄

秋防瞭望台

逆行而上的志愿者

■ 潘志鹏 孙玉龙

“再苦再累我们也要往前冲！”阿里河森工公司应急事务处青年志愿者孟泽林搀扶着行动不便的居民到核酸采样点，一边擦着汗水，一边坚定地说道。

10月8日，鄂伦春自治旗阿里河镇重点人群管控中，发现核酸检测初筛阳性人员1人。经旗新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定，自10月8日至10日，全旗各乡镇从严管控。疫情

发生后，阿里河森工公司迅速组织应急事务处100名党员、青年志愿者协助属地政府开展区域核酸检测工作。

党员和青年志愿者积极参与核酸采样点布置，维持现场秩序，引导居民扫码登记，动员居民有序到采样点进行核酸检测。为不漏一人，每名志愿者负责一个单元，对单元内12户居民的信息进行核对，耐心向居民讲解核酸采样的意义，

引导他们积极参加核酸采样工作。

在核酸采样中，党员和志愿者时刻提醒居民戴好口罩，保持一米间距。在等候区，他们协助老人、孩子出示健康码，提高采样效率。“说的话太多了，也没时间喝水，感觉口干舌燥，一天下来，腿都站麻了，手指头也冻僵了，但哪里任务重，我们党员就要冲到哪里。”应急事务处党员杜森说道。

在这场没有硝烟的“战疫”中，阿里河森工公司应急事务处党员和青年志愿者逆行而上，不畏艰险、冲锋在前，诠释了“奉献、有爱、互助、进步”的志愿服务精神，为守护人民群众的生命安全和身体健康构筑了坚实堡垒。

防控疫情 我们在行动

林海日报社新媒体部：

青春出彩 不负韶华

在内蒙古大兴安岭林区有这样一支团队，他们用文字传递人间冷暖，用镜头记录时代变迁，用双脚丈量广袤林海，用真情书写时代华章。他们就是林海日报社新媒体部。

林海日报社新媒体部由7名采编人员组成，其中5名汉族职工、2名蒙古族职工，平均年龄38岁，承担着林海日报社互联网新媒体平台的新闻策划、采访、拍摄、制作、发布、技术支持等工作。他们扎根林区新闻事业，致力于传统媒体与新媒体的有机融合，借助现有的新媒体平台，拓展新媒体渠道，全方位、多角度为受众提供新闻资讯。

铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的“纲”，围绕这条主线，新媒体部在微信公众平台开设了“总书记讲过的民族团结进步故事”“铸牢中华民族共同体意识”等专栏，在绿网开设了“铸牢中华民族共同体意识”专题页。依托全媒体平台，通过动态消息、典型宣传等形式全力做好铸牢中华民族共同体意识宣传报道，唱响新时代各民族大团结、大发展的时代赞歌，以新闻宣传护航新时代林区党的民族工作高质量发展。

新媒体部在绿网开设“沿着

总书记的足迹”“学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神”“奋进新征程 建功新时代”“以红色引领绿色 讲述林区故事”等专题页，在微信公众平台开设“奋斗百年路 启航新征程”“以红色引领绿色 讲述林区故事”“铸牢中华民族共同体意识”“奋进新征程 建功新时代”等专栏，讲述林区故事，传播林区声音。同时，他们走进库都尔森公司百万亩人工林现场，聆听几代务林人植绿护绿故事，采访录制了《大兴安岭上的绿色丰碑》视频作品；他们登上高高的摩天岭，探寻三代务林人接力奋斗守护绿色的故事，录制了《摩天岭上的绿色守望》；他们走近阿龙山森工公司西伯利亚红松科研团队，挖掘几代科研人员潜心钻研只为青山添新绿的动人故事，录制了《西伯利亚红松扎根林区不是梦》……一系列有高度、有深度、有温度的精品报道，再现了林区各族职工群众在生态文明建设征程中的生动实践，推动绿色发展理念深入人心。

在推进媒体融合发展中，新媒体部不断尝试新技术、新应用，拓宽对外发布渠

道，为林区绿色高质量发展营造良好的舆论氛围。受全区党媒草原云传播协作会议关于联合开展《大美中国·四季里的内蒙古》慢直播活动邀请，与“草原”客户端联合发布了慢直播《中国最让人向往的地方——莫尔道嘎·龙岩山风光》。“草原”客户端、林海日报视频号、林海日报抖音号同步播发，第一时间被“央视视频”客户端、《环球时报》官方微信、《内蒙古日报》官方微信、“爱奇艺”客户端等平台转载。直播发布一周，“草原”客户端阅读量突破332万。《环球时报》微信客户端转载仅10小时，阅读量达到5.5万。

身处边疆少数民族地区，民族团结进步工作是他们深入基层采访过程中必不可少的选题，用真情讲述各族干部群众和睦相处、和衷共济、和谐发展的团结故事。

呼伦贝尔市新巴尔虎左旗属

于边境少数民族贫困牧区，2011年被列入自治区级扶贫开发重点旗。2018年、2020年，蒙古族记者朱高华主动请缨，跟随融媒体报道组来到新巴尔虎左旗，走苏木、进嘎查，深入挖掘他们在精准扶贫工作中的探索与实践，聆听脱贫政策为牧民生活带来的欣喜变迁，撰写多篇稿件，并发表现场云报道《新巴尔虎草原上的脱贫路》。在额尔古纳河流域生态保护恢复综合治理工程采访过程中，新媒体部连续数次深入莫尔道嘎森工公司太平林场等少数民族聚居地，挖掘各民族职工全身心的感人故事，采写《民族团结之花盛开在额尔古纳河畔》等稿件，并拍摄制作短视频作品，取得了良好的宣传报道效果。

(森工集团党委宣传部统战部 科供稿)

共同团结奋斗 共同繁荣发展